



习近平给中国农业大学科技小院的学生回信强调 厚植爱农情怀练就兴农本领 在乡村振兴的大舞台上建功立业

在五四青年节到来之际向全国广大青年致以节日的祝贺

新华社北京5月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给中国农业大学科技小院的同学们回信，提出殷切期望，

并在五四青年节到来之际，向全国广大青年致以节日的祝贺。习近平在回信中说，得知大家通过学校设立的科技

小院，深入田间地头和田村农家，在服务乡村振兴中解民生、治学问，我很欣慰。习近平强调，你们在信中说，走进乡土中国深处，

才深刻了解什么是实事求是、怎么去联系群众，青年人就要“自找苦吃”，说得好。新时代中国青年就应该有这股精气神。（下转二版）

总书记心中的新时代好青年

百年前，一批热血澎湃的青年擎起真理的火炬，开辟经天纬地的事业。

百年后，无数意气风发的青年担当历史的重任，投身民族复兴的征程。

时光流转，时代巨变，青春一脉相承。

在党的二十大上，习近平总书记发出伟大号召——

“广大青年要坚定不移听党话、跟党走，怀抱梦想又脚踏实地，敢想敢为又善作善成，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。”

（一）做有理想的青年

一叶红船，在风雨飘摇中启航。1921年夏，浙江嘉兴南

湖，他们神情坚毅，目光坚定。中国共产党宣告成立，如惊雷划破暗夜，给暮霭沉沉的旧中国带来希望的光芒。

一大代表平均年龄28岁，正是毛泽东当时的年纪。

2021年7月1日，北京天安门广场，红旗如海，鲜花绚烂。

在中国共产党百年庆典上，青少年代表佩戴着闪亮的团徽、鲜艳的红领巾，响亮喊出“请党放心、强国有我”的铿锵誓言。习近平总书记感慨系之：“这是新时代中国青少年应该有的样子。”

志在千秋业，多为青年计。“中国共产党是始终保持青春特质的党，是永远值得青年人信赖和追随的党。”

在习近平总书记心中，青春的力量，青春的涌动，青春的创造，始终是推动中华民族

勇毅前行、屹立于世界民族之林的磅礴力量！

从小到大，上过无数课堂。其中一堂，让来自澳门的华中科技大学学生李启宇终生难忘。

2019年12月19日，习近平总书记的身影出现在澳门濠江中学附属英才学校。此前半年多，李启宇和同学们给习爷爷写了封信，没想到很快收到了来自北京的回信，落款人：习近平。

“笔友”间难得的见面，一番话意味深长——

“中华文明是唯一没有断流的古老文明。五千年的历史是我们文化自信的源泉。”“了解鸦片战争以后中华民族的屈辱史，我们才能更深刻理解现在中国人民对中华民族伟大复兴的强烈愿望。”

志，气之帅也。

在纪念马克思诞辰200周年大会上，习近平总书记引用马克思的高中毕业论文《青年在选择职业时的考虑》——“如果我们选择了最能为人类而工作的职业，那么，重担就不能把我们压倒。”

青年者，国家之魂。青年的理想信念，关乎民族的未来。

2013年5月4日，党的十八后第一个五四青年节，习近平总书记来到中国航天科技集团公司中国空间技术研究院，参加主题团日活动。

裴先锋的发言充满着朝气和锐气。这名“90后”农村孩子，通过勤学苦练，短短几年就成为技术过硬的焊电技师，在世界技能大赛中夺得焊电项目银牌，实现了这一赛事中国人奖牌零的突破。

谈及自己的成长体会，裴先锋说：“练就国家建设需要的过硬本领，才能实现自己的青春梦想，才能成就自己的美好人生。”

总书记赞许道：“你通过奋发努力，成就的青春事业与党和国家的事业、人民的事业高度契合，这样事业的光谱就更广阔，能量也会更强。”

一代人有代人的际遇，一代青年有一代青年的使命。

习近平总书记深刻指明中国青年运动的时代主题，为新时代好青年的人生理想指明方向——为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

正因如此，当面对一张张朝气蓬勃的面孔，总书记总是在历史的坐标上指引青年一代之于国家民族的意义：

（下转二版）

助力我市建设国际新能源汽车产业高地

市政协领导率队到柳东新区调研

日报消息（全媒体记者覃珩）4月27日，市政协主席陈鸿宁率市政协班子领导到柳东新区调研，了解我市新能源汽车动力电池项目建设情况和企业发展存在难题。

陈鸿宁一行先后深入瑞浦赛克年产20GWh动力电池项目施工现场和东风柳州商用车生产基地，详细了解项目施工进度，认真听取企业汇报生产经营情况，并以面对面座谈的形式，倾听企业在经营管理、产品研发、部署海外市场等方面存在的困难。

据介绍，瑞浦赛克动力电池项目总投资超百亿元，建成后促进我市建设高端、智能、绿色、高效的现代化汽车产业链。东风柳州汽车有限公司今年将积极开拓海外和商用车北方市场，加速推进“龙行工程”。

陈鸿宁指出，柳东新区要充分发挥高质量发展发展的“排头兵”作用，主动担当作为，通过加强基础设施建设，加大招商引资力度，不断优化营商环境，助力企业发展。各相关部门要严格按照时间节点推进项目建设，确保动力电池项目按时保质完成。企业要以上汽通用五菱“一二五”工程为抓手，加紧调研和考证“龙行工程”可行性方案，并根据需求提出针对性意见建议。政协将通过提案等方式，及时反馈企业所思所想，助力柳州建设国际新能源汽车产业高地。

市政协副主席刘海、罗铭、杨恩维、姚尹意、付建文、何培俊、莫玉和，秘书长孔建斌参加调研。

2023年全区民族团结进步宣传月暨“潮聚三月三·和谐在八桂”活动启动仪式在柳举行

促进各民族交往交流交融

日报消息（全媒体记者朱柳融）4月28日，在欢快的民族歌舞中，2023年全区民族团结进步宣传月暨“潮聚三月三·和谐在八桂”活动启动仪式在柳江区市民广场拉开帷幕，各地同步开展形式多样的

宣传活动。据悉，4月22日至5月22日，全区结合民族团结进步宣传月活动，积极举办“潮聚三月三·和谐在八桂”活动，包括桂台各民族欢度“壮族三月三”活动、各民族

优秀文艺节目展演、广西花炮邀请赛等，以促进各民族交往交流交融。

启动仪式现场，还举行柳州市民族团结进步创建工作成果展，我市第十批全国民族团结进步示范区示范单

位和第五批自治区民族团结进步示范区示范单位获得授牌。

2022年，我市成功创建全国民族团结进步示范市。目前，我市共有13个全国民族团结进步示范区示范单位，48

个自治区民族团结进步示范区示范单位。

自治区民宗委党组书记、主任，自治区党委统战部副部长李振林；市委常委、统战部部长邓娟娟，市政府党组成员袁东升参加启动仪式。

让游客感受柳州的热情

人间烟火气，最爱是柳州。4月29日，是“五一”假期的第一天，记者在柳州火车站看到，全国各地的游客为柳州这座独具魅力的城市而来。

“尼的呀，尼的呀，美丽的柳州‘你的呀’。”在柳州火车站，由柳州日报社1号主播、柳州网红主播大宝、柳州火车站工作人员及志愿者组成的接站方阵，身着漂亮服饰、唱着歌，迎接四方游客的到来，并为他们送上柳州明信片、柳州螺蛳粉等手信，让外地游客感受到柳州人的热情好客。

老家是三江侗族自治县的吴清琴在南宁读书，回到柳州看到身穿侗族服饰的女主播时，浓浓的思乡之情得到释放，感到很开心，现场与女主播一起唱侗族歌。吴清琴告诉记者，自己很喜欢吃柳州螺蛳粉，在南宁也带着同学一起品尝。

来自三亚的付龙飞与朋友一行5人，“五一”假期来柳州旅游，因为做了攻略，所以面对女主播的提问不仅对答如流，还会抢答。他们出站第一件事就是去“啵”柳州螺蛳粉。

据了解，“五一”假期期间，我市不少单位、企业在火车站、飞机场等地，为游客送上柳州螺蛳粉等物品，让他们的柳州之旅回味无穷，以后常来柳州。

全媒体记者 覃科 报道摄影



抵柳旅客与接站方阵合影留念。

点燃爱国情怀 激发奋进力量 我市举行庆祝“五一”升国旗唱国歌活动

日报消息（全媒体记者韦斯敏、覃科）劳动铸就梦想，奋斗开创未来。5月1日，柳州市庆祝“五一”国际劳动节“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”升国旗唱国歌活动举行。我市近450名先进模范、干部职工代表，齐聚市民广场，参加升国旗唱国歌活动。

市人大常委会副主任、党组副书记，市总工会主席梁日春参加活动并讲话。

梁日春勉励我市广大劳动者，要强化使命担当，积极投身柳州高质量发展和现代化建设火热实践，以“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，在主动融入和服务中国式现代化的火热实践中充分发挥主力军作用；以各行各业劳动模范为榜样，大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神；在产业建设中勇挑重担，在创新创造中奋发有为，在经济社会发展中建功立业，当好排头兵，为奋力开创新时代壮美广西建设新局面贡献柳州力量、彰显柳州担当。

柳州“宠客”出“真招”“实招” “五一”假期期间全市接待游客 390.14万人次

日报消息（全媒体记者韦苏玲）5月3日，记者从市文化旅游局获悉，“五一”假期期间，全市接待游客390.14万人次，同比增长103.6%；实现旅游消费35.93亿元，同比增长111.1%。

今年“五一”假期，游客出游热情持续高涨，文化旅游消费供需两旺，各旅游景区、酒店人气旺盛，全市文化旅游市场呈现繁荣火爆态势，“文旅产品供给足、‘网红’打卡地人气旺、‘文博游’热度升、县域特色活动多、‘宠粉’行动再升级”的特点显著。

鱼峰区首届乡村振兴文化节、柳北区北岸“好媳妇”百家宴、龙虾啤酒音乐节、芦笙吹响大赛，桂湘黔侗族圣山“映山红”坡会，三江侗族自治县“高友韭菜节”，程阳八寨景区《侗恋程阳》之拦路歌及敬酒歌原创歌曲比赛等活动，让市民游客在5天的假期里体验不一样的快乐。

假期期间，许多“网红”柳州螺蛳粉店门庭若市。五星商业步行街、胜利烧烤城、夜间经济集聚区窑埠古镇和“网红地”风情港夜市游人如织，夜间文旅经济旺盛。夜游百里柳江游船客运量创新高，“五一”假期期间单日最高客运量达6005人次。

“五一”假期期间，各文博场馆推出精彩纷呈的文化活动。据统计，“五一”假期期间，柳州工业博物馆、柳州市博物馆、柳州奇石馆分别吸引4.84万、3万、5.2万人次参观。

今年“五一”假期，柳州“宠客”出“真招”“实招”。接站方阵身着漂亮服饰、唱山歌迎接四方游客，在火车站赠送旅游明信片、柳州螺蛳粉，发放旅游“宠粉”包等；游客在火车站、机场扫码即可获得柳州游玩攻略；根据游客建议调整景观灯亮灯时间；根据客流量增加水上公交运营班次，延长运行时间，柳江水上音乐喷泉增开一场；龙潭公园灵活设置行李寄存点；热心市民连续3天自发在马鞍山山脚给游客送瓶装水……不断满足广大游客出游需求，增加游客出游舒适度。

学思想 强党性 重实践 建新功

柳州出圈，是偶然还是必然？

——揭示“五一”柳州旅游市场红火背后的密码

持续出圈的柳州，似乎解锁了“流量密码”，在这个“五一”假期依然表现亮眼。

在社交平台上，截至5月3日23时，抖音“柳州”话题累计播放超过162.7亿次，小红书与“柳州”相关的话题发布了超过107万篇笔记。据初步统计，2023年“五一”假期期间，全市共接待游客390.14

万人次，同比增长103.6%。流量源源不断地来，摆在柳州人面前最紧要的问题是，怎么接住它。

柳州，又火了！

从“壮族三月三”的209.62万人次，到“五一”假期的390.14万人次，柳州的人气只增不减，柳州的口碑稳稳

立住。4月28日晚上9时，柳州火车站人头攒动，第一波来自五湖四海的游客抵柳，也点燃了柳州“五一”假期的第一把“火”。

据澎湃·美数课发布的2023年“五一”假期期间酒店预订量Top50城市榜单显示，柳州今年“五一”假期期间酒

店预订量，较2019年增长超7倍，增幅达到800%，位列全国第二。

“人从众”的火热现象，还延伸到柳州的各个文博场馆、公园景区、柳州螺蛳粉店、菜市场以及柳州“土著”喜欢逛的大街小巷。

5月3日下午5时许，“五一”假期的最后一天，水上公

交运行时间已接近尾声，但在东堤码头，仍有不少游客在排队，队伍绕成一个“大圈”。

来自江西抚州的游客王艳抵达柳州后，“啵”完柳州螺蛳粉的下一个行程，就是赶来乘坐水上公交。“沿途的风景很美，这3元钱物超所值！”王艳说道。

（下转三版）